



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№90 (30152)

21 августа 2014 года

Цена свободная

Держись, Донбасс!

Надежды оправдываются

Пикет против роста цен и тарифов, роста безработицы, в поддержку борьбы трудящихся юго-восточной части Украины провели омские коммунисты. Люди с интересом брали «Правду» и «Красный путь», спецуслуги этих газет. В них находили ответы на волнующие вопросы.

Один из таких жгучих на сегодня вопросов: доколе власть будет поднимать цены и тарифы на всё и вся? Разъяснения давал организатор пикета, депутат горсовета Иван Федин. Он рассказал, как тщательнее охраняют покой монополистов «единороссы» в Закобрании и горсовете.

Говорил он и о помощи, оказываемой омичами украинским переселенцам. Беженцы появились в Сибири, как только прозвучали первые выстрелы на Майдане. Интерес украинцев к переселению в Омскую область растёт.

— Конечно, никакого иждивенчес-

кого настроения у граждан Украины быть не должно, — подчеркнул Федин. — Кстати, КПРФ — единственная партия, которая активно поддерживает беженцев. 700 тонн гуманитарного груза собрано нами. Ни одна другая партия столько не сделала. Потому беженцы и тянутся в наш обком. Здесь они получают информацию и адреса, куда им следует обращаться в том или ином случае.

На территории региона уже находится 609 беженцев — в основном это жители Луганской и Донецкой областей, где сейчас ведутся военные действия. Большинство прибывающих размещаются у родственников или знакомых, но есть и те, кто не имеет в Сибири никаких контактов и надеется лишь на помощь российских братьев. И эти надежды оправдываются.

Дмитрий ГУТЕНЕВ. (Соб. корр. «Правды».)

г. Омск.

Фото автора.



Иван Федин разъясняет людям позицию партии по жизненно важным вопросам.

Репрессии против неугодного профсоюза

Администрация Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова продолжает преследования активистов Межрегионального профсоюза работников высшей школы «Университетская солидарность». С 1 сентября планируется увольнение председателя профкома, старшего преподавателя кафедры общей психологии и педагогики Алексея Паршукова. Об этом сообщают преподаватели Пироговки — активисты профсоюза «Университетская солидарность», продолжающие тепер уже в Московском городском суде бороться против нарушения своих прав.

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА начались ещё в начале января, сразу после уведомления ректора Андрея Камкина о создании в РНИМУ им. Пирогова первичной профсоюзной организации. В ответ руководство вуза стало принуждать преподавателей выходить из состава профсоюза под угрозой увольнения. Ужесточен режим труда, введено требование выполнять все виды работ только на территории кафедр, хотя это противоречит как федеральному законодательству об образовании, так и нормативным актам мединститута и трудовым договорам сотрудников.

Главным исполнителем организованных преследований активистов «Университетской солидарности» была и остаётся декан психологического факультета Наилия Снежкова, которая открыто заявила преподавателям о том, что «заведующие кафедр получают задание искать себе новых сотрудников», «ни один конкурс вы не пройдёте», «ни на что больше вы можете не рассчитывать». Часть «здания» Наилия Снежкова выполняла: с группой административных лиц подписала целую серию подложных актов проверки трудовой дисциплины на кафедре клинической психологии, в результате чего 6 марта 2014 года была уволена заместитель председателя профкома Юлия Чебакова.

31 августа истекает срок действия трудового договора Алексея Паршукова. 23 июня на заседании кафедры общей психологии и педагогики в полном соответствии с «заданием» декана, помимо Алексея Паршукова, конкурс на замещение занимаемой им должности старшего преподавателя проходили ещё два кандидата. Оба оппонента ранее в РНИМУ им. Пирогова не работали и о конкурсе узнали якобы случайно из

университетской газеты. В результате голосования сотрудников кафедры Алексей Паршуков получил... всего два рекомендательных голоса из тринадцати, а один из оппонентов — десять. Голосование было тайным, чтобы скрыть имена проголосовавших и избежать объяснения решения по выдвинутой кандидатуре.

«Алексей Паршуков работает на кафедре общей психологии и педагогики практически с момента её основания, с 2002 года, и внёс огромный вклад в становление психологического факультета. Это один из самых талантливых и ответственных преподавателей, с которым я работала и длительное время осуществляла совместную научную деятельность, — рассказывает Юлия Чебакова. — Он всегда пользовался большим уважением среди студентов и коллег, поэтому не может быть никаким сомнительным в том, что на сотрудников кафедры было оказано давление. Увы, подобные методы администрации совершенно не удивляют».

«Если позволить администрации университета продолжать свои манипуляции, то увольнение Алексея Паршукова станет уже вторым устранением активистов неугодного ректору профсоюза, — сообщает сопредседатель «Университетской солидарности» Михаил Лобанов. — Мы не оставим без внимания нарушения социально-трудовых прав наших коллег, будем оказывать им всяческую поддержку. Готовятся коллективные действия и акции протеста в связи с непрекращающимися преследованиями профсоюзных лидеров руководства Пироговки».

Владимир КОМОВ. Оргсекретарь профсоюза «Университетская солидарность».

Штаб протеста

Требовать от власти конкретных действий

Проведённая в Ялте выездная сессия Госдумы стала ещё одним свидетельством того, что крымская земля навсегда вернулась в состав России. Об этом заявил, открывая 19 августа очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий его руководитель — заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

ДЕПУТАТЫ увидели своими глазами, что представляют сегодня Крым и Ялту, побывали в разных уголках полуострова и убедились: в этот райский уголок за последние двадцать лет киевские власти практически не вкладывали средства, а только забирали их в свой бюджет. Инфраструктура, курортные зоны запущены донельзя, гостиничный и санаторный комплексы в печальном состоянии. Это важно было увидеть, понять и почувствовать, подчеркнул В. Кашин, чтобы со-

гласиться на необходимость выделенных средств из бюджета на восстановление и развитие Крыма — этой когда-то всеоюзной здравницы.

— На встрече в Ялте выступил лидер КПРФ, — сказал В. Кашин. — Геннадий Андреевич дал глубокий анализ ситуации, исходя из тревожных тенденций в развитии страны и вокруг неё. Он обратил внимание на необходимость адекватного ответа на антироссийские санкции в области обеспечения продовольственной безопасности, укрепления обороноспособности страны, её научного и научно-технологического возрождения. Наша задача сегодня заключается в том, чтобы те предложения, которые были озвучены на ялтинской сессии Госдумы, взяли в свой актив. И уже на нашей Всероссийской акции 23 августа требовать от прави-

тельства их выполнения. Ну вот вроде бы правительство готовит свои предложения по развитию села, но сколько же можно их готовить? Мы, фракция КПРФ, уже давно дали свои предложения по развитию аграрного сектора, разработанные известными учёными-аграрниками. Геннадий Зюганов о них ещё раз сказал в своём выступлении. Программы есть, берите и выполняйте. Нет, её в очередной раз забывают, утраивают в словах. Наша задача — не дать этого сделать. Наши требования должны прозвучать 23 августа по всей стране наряду с требованиями остановить преступление киевской хунты против населения юго-востока Украины, — подчеркнул В. Кашин.

Участники заседания обсудили ход подготовки к митингу 23 августа в Москве. Они отметили, что особая важность проблем, о которых пойдёт речь на акции, требует от всех членов КПРФ и сторонников партии в оставшиеся до акции дни усилить работу по привлечению на неё как можно большего числа граждан.

Валентин СИМОНИН.

Курьер новостей

Цены не знают, что их контролируют

В МАГАЗИНАХ Саратова цены на мясо птицы к понедельнику подскочили в среднем на 40 рублей за килограмм. Сначала на продовольственное эмбарго отреагировали небольшие магазины. Цены на куриные окорочка местного производства и импортные из других регионов подскочили в них со 110—115 рублей до 155—160 рублей за килограмм. Их примеру последовали крупные сетевые магазины, где прежде самую курятину можно было купить от 69 до 87 рублей за килограмм. Между тем губернатор В. Радаев заявил о важности задачи, поставленной президентом Путиным: не допустить необоснованного роста цен на продовольствие.

Капремонт буксует ЖИЛИЩНЫЙ комитет Санкт-Петербурга сообщил о результатах мониторинга выполнения краткосрочного плана реализации региональной программы 2014 года капиталь-

ного ремонта общего имущества в многоквартирных домах. На 13 августа, срок окончания работ, они завершены по 642 объектам вместо запланированных 981. Теперь, в соответствии с условиями договора, за просрочку окончания выполнения работ по 437 объектам с подрядчиков, если у них найдутся средства, предстоит получить 27,6 млн. рублей пени.

Электрички убежали

ЕЩЕ два пригородных поезда сообщением Вологда — Череповец отменены в Вологодской области с 25 августа. Указано, что отмена стала следствием отсутствия финансирования и компенсации убытков со стороны правительства области. Ранее, со 2 июля, перестали курсировать три пригородных поезда. Правительство Вологодской области намерено обратиться в суд, чтобы оспорить решение руководства РЖД.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

Тревожный сигнал

Бизнес на сиротском горе

Не так давно уполномоченный при президенте РФ по правам ребёнка Павел Астахов сообщил, что к 2018 году планируется вдвое сократить количество детских домов. И это при том, что численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет неуклонно растёт. По данным Росстата, в 2011 году таких детей было 297329, в 2012-м — 321866 и на конец 2013-го — 348396. Бездумная практика российских чиновников оптимизировать всё и вся (науку, медицину, образование) коснулась теперь и системы государственных учреждений для сирот.

КОГДА ЖЕ, подается это под соусом самых благих намерений. «Сокращение должно проходить не за счёт укрупнения оставшихся детдомов, а за счёт устройства детей в семьи», — заявил Астахов. Однако он забыл, что среди сирот есть немало детей, нуждающихся в особом уходе и специальных условиях обучения, обеспечить которые способны не всякая семья и не каждая школа. Число таких ребят не фиксируется, но, по данным Минобрнауки, оно выросло в 2012 году на 2,7 процента. Как же при такой динамике можно говорить о сокращении количества госучреждений для детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья!

Оказалось, что можно. В редакцию газеты «Правда» за помощью обратились сотрудники и воспитанники государственного бюджетного образовательного учреждения «Санаторный детский дом № 39», расположенного в посёлке Зеленоградский Пушкинского района Московской области. Они рассказали о своём замечательном детском доме и о том, как чиновники пытаются его закрыть.

Впрочем, обо всём по порядку. У 39-го детдома есть интернет-сайт www.detdom39.ru, где подробно рассказано об истории этого детдома, основанного в 1939 году, о его воспитанниках и выпускниках, о сотрудниках. Немало интересного сообщает и подробный пресс-релиз, присланный в редакцию.

В нём, в частности, сообщается, что 39-й детдом — уникальный учреждение для детей, лишённых родительского попечения, которое пережило тяжёлые годы войны, деля вместе со страной и радости и горести. Каждый год 4 октября выпускники, сотрудники, воспитанники, добровольцы, воспитанники и почитатели собираются на общую встречу вот уже в течение 50 лет. В 2014-м планируют отпраздновать юбилей — 75 лет со дня основания.

Детдом располагается на шести с половиной гектарах лесопарковой зоны на живописном берегу реки Скалды, он служит настоящим образцом того, как

можно и должен быть хороший и успешный детский дом, потому что соответствует самым высоким стандартам и требованиям. Детдом устроен по семейному типу: каждая семья — это 8—10 детей с двумя воспитательницами — «мамочками», как их ласково называют дети. Мамочка поможет во всём: образумит, даст совет, поцелует на ночь. В каждой семье-квартире — свои привычки, свои правила. Дети живут в комнатах по 2—4 человека. Как и в любой обычной городской квартире, здесь есть кухня (помимо общей столовой детского дома) — излюбленное место родителей и разговоров, где по

желанию детей можно испечь пирог или блины, заварить чай. Ребята здесь учатся налаживать быт, выстраивать отношения в семье, получают азы ведения домашнего хозяйства.

До недавнего времени была в детдоме № 39 и своя средняя школа, где учителя успешно работали с особыми детьми в классах компенсирующего обучения, помогли им влиться в образовательный процесс. Ребята, поначалу имевшие проблемы с речью, отставание в развитии, со временем начинали учиться на «четвёрки» и «пятёрки», открывали в себе способности к наукам. В детдоме есть множество кружков по интересам и спортивных секций, театральная костюмерная, свой оборудованный медико-профилактический центр, стадион, площадка для прогулок, площадки для скейтбордов и роликов, библиотека, комнаты релаксации.

С полной душевной отдачей

с детьми работают психологи, логопеды, дефектологи. Все учителя имеют высшую профессиональную квалификацию, дополнительное образование для работы с детьми с психическими и неврологическими нарушениями.

Воспитанники детдома ежегодно занимают призовые места во всероссийских детских конкурсах по различным учебным предметам, участвуют и побеждают в серьёзных театральных фестивалях, выступают на лучших сценах страны. Выпускники детдома № 39 — это социализированные и адаптированные к жизни юноши и девушки, которые поступают в лучшие вузы Москвы: в МГУ им. Ломоносова, Академию музыки им. Пясиных, Академию госслужбы при президенте РФ, юридические, педагогические, медицинские вузы и так далее.

ТАКОЕ УНИКАЛЬНОЕ учреждение — настоящее достояние республики! И что же с ним теперь происходит? Вместо того чтобы сохранять и приумножать богатейшие традиции и опыт, чтобы здесь работали за 75-летнюю историю, чиновники от соизволения решили детский дом № 39 «оптимизировать». То есть они пока не решаются закрыть его вовсе, но, судя по всему, это и есть настоящая цель их «реформ».

Как пишут в «Правду» сотрудники детдома, в течение 2013 года сюда одна за другой приезжали бесценные комиссии и проверки. В результате продолжительного стресса слёз с инсультом Сергей Константинович Миначенко — бесценный, всеми любимый директор, отдавший детдому всю свою жизнь и сделавший его на долгие годы теплым и родным для сотен выпускников.

(Окончание на 2-й стр.)

Адреса сопротивления

У чиновников заложены уши

Новоуренгойские коммунисты провели митинг в поддержку права на жильё для работников МЧС, проживающих в доме № 1, корпусов 1 и 2, по улице Геологоразведчиков. Ранее у них был адрес: ВПЧ-30 (военнозирванная пожарная часть № 30). Власть упорно скрывает от общественности проблему, которая создана искусственно.

В 1981 ГОДУ решением городского Совета народных депутатов квартиры в этих домах, расположенных на территории пожарной части, были признаны служебными. Дома эти построили пожарные своими руками методом народной стройки в свободное от службы время для себя и своих семей, улучшая свой быт и решая государственную задачу обеспечения жильём северян.

Новоуренгойский паспортный стол прописал сотрудников пожарной охраны вместе с членами их семей в служебных квартирах, то есть узаконил фактическое их проживание.

С развалом Советского Союза все предприятия города отказались от своего жилого фонда и передали его в муниципальную собственность. Проживающие в названных

выше домах горожане обратились в администрацию с просьбой заключить с ними договоры социального найма. Но не тут-то было. Всеми правдами и неправдами чиновники города Новоуренгой умышленно тормозили решение вопроса.

По закону основанием для заключения договора социального найма является наличие у человека в ведомственных квартирах, своевременно не были выписаны. А решение руководства и профсоюзного комитета предприятия о предоставлении ведомственной квартиры чиновники администрации не признают законным основанием для проживания в ней. Пусть, мол, люди сами решают свои жилищные вопросы: идут в банк и берут кредиты, оформляют ипотеку и так да-

лее. Или пусть обращаются к министру МЧС и у него просят квартиры. Такая вот бюрократическая логика.

Чиновники дали команду управляющим компаниям разослать уведомления о добровольном выселении из квартир с угрозами о направлении в судебные органы документов для принудительного выселения из занимаемого жилья.

Позицию городского комитета КПРФ разъяснил в своём выступлении на митинге первый секретарь Новоуренгойского городского комитета КПРФ А.А. Шмалёв.

Чиновники обязаны признать за жителями домов юридическое право проживать в квартирах, в которых они зарегистрированы и куда заселились по решению командования пожарной части. Власть должна признать решение о выделении служебной квартиры к ордеру установленного образца, говорить участникам митинга, единогласно поддержавшие предложенную Новоуренгойскими коммунистами резолюцию.

Пресс-служба Новоуренгойского городского комитета КПРФ.



Адреса сопротивления

Залезают в карман пассажиру

В Ярославле горожане вышли на организованный КПРФ митинг против повышения цен за проезд в общественном транспорте.

НА НЁМ ВЫСТУПИЛИ лидер ярославских коммунистов, председатель фракции КПРФ в областной Думе А. Воробьёв, председатель фракции КПРФ в муниципалитете Ярославля В. Байло, коммунисты А. Филиппов, Н. Мишуков, В. Сокоушин, председатель городской организации «Дети войны» А. Солдатов, а также многие жители города.

Все они возмущены запланированным повышением цен за проезд в общественном транспорте с 16 до 18 рублей.

Это привело и неприкрытый грабёж простых людей, очередная попытка чиновничье-олигархической клики нажиться на народе, отметили участники акции. Собравшиеся требовали положить конец позорной практике, при кото-

рой в стране, экспортирующей нефть, средства на ремонт дорог и поддержание общественного транспорта в рабочем состоянии берутся из кошельков пассажиров, у которых зачастую нищенские зарплаты и пенсия. Для сравнения, в Венесуэле, также экспортирующей нефть, цена за проезд в общественном транспорте в пересчёте на наши деньги — около 3 рублей.

А заявление чиновников, что, дескать, повышение цен якобы пойдёт на пользу транспортной системе, митингующие раскритиковали. В действительности же это приведёт лишь к уменьшению числа пассажиров и убыткам в отрасли.

Пресс-служба Ярославского обкома КПРФ.



Тревожный сигнал

Бизнес на сиротском горе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Весной 2014 года сотрудники детдома поставили перед фактом: их среднюю школу закрывают, так как детские дома перешли из Минобрнауки в ведение Министерства труда и соцзащиты. Несмотря на то, что многие детдомовцы нуждаются в образовательном процессе с учётом лечебно-охранительного режима, детей нужно было перевести в обычную местную школу, а сотрудников — трудоустроить. Пока новой школы детям не нашли: руководство местной школы и родители учеников выступили категорически против включения детдомовских детей в образовательный процесс.

А в середине этого лета в детдом № 39 санаторного типа из департамента социальной защиты населения города Москвы (ДСЗН) прислали списки перераспределения детей по переполненным городским детдомам и центрам содействия семейному воспитанию (ЦССВ). Без всякого сомнения, там их ждут заведомо худшие условия проживания и обучения, так как в них не предусмотрена необходимая лечебно-профилактическая и коррекционная работа с особыми детьми. На запрос сотрудников, планируется ли закрытие детдома № 39, из ДСЗН был получен весьма туманный ответ: дескать, «прекращение деятельности детдома не планируется».

мы считаем, что коррекционные учреждения должны со временем кануть в Лету, быть полностью адаптированы и соединены с учреждениями нормы. В ЦССВ должны воспитываться как дети нормы, так и дети с теми или иными проблемами в развитии. Дети коррекционные должны ходить в общие школы».

Отметим, что для «особых» детей принципы, которые внедряет Дзугаева, не всегда применимы.

«К концу 2015 года мы планируем создать 33 таких центра содействия семейному воспитанию практически из 50 учреждений, существующих сегодня в городе. Чтобы в каждом округе и районе у нас было нормальное реабилитационное пространство». Иными словами, из 50 учреждений останется 33. Да ещё и детей в каждом из них будет в несколько раз меньше, чем в традиционных детдомах. Не смехивает ли подобное прожектерство на безответственный voluntarizm? Старые детдома закроют, вместимость же новых планируется сократить в несколько раз, а если число сирот не уменьшится, то что тогда делать?

«Конечно, на первом этапе оптимизации работы по созданию наших центров мы несколько учреждений соединим. У нас буквально полгода назад в учреждениях, которые были переданы департаменту, заполненность детьми составляла порядка 60%. Таким образом, содержатся огромные конгломераты городов, не нужно».

«Обращаем ваше внимание, что содержание в негосударственной организации одного ребёнка будет в целом составлять порядка 60 тысяч рублей, в то время как в государственных наших учреждениях составляет 100—120 тысяч». Иными словами, государственную систему пощения сирот планируется заменить негосударственной, что, по расчётам Дзугаевой, даст немалую прибыль правительству Москвы.

«Об истинных масштабах «сиротского проекта» говорят такие цифры: на цели материальной поддержки лиц, взявших детей на воспитание из детдомов, в 2013 году из московского городского бюджета было выделено около 1 миллиарда рублей. Ещё 809 миллионов пойдёт на «модернизацию материально-технической базы». Но что-то не очень хочется ап-

рассказала В.Ю. Спивакова, директор ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию № 1».

Возникает вопрос: а чем же тогда так плох детдом № 39, что его понадобилось столь срочно реорганизовать? Может, дело в 6,5 гектара дорогостоящей земли, на которой он расположен?..

В СКАНДАЛЬНОЙ ПУБЛИКАЦИИ 1997 года «Доходные дети» весьма авторитетное российское издание рассказало о сомнительной деятельности Аллы Дзугаевой в качестве в ту пору одного из руководителей агентства «Право ребёнка», созданного при министерстве образования. «Право ребёнка» заключило соглашения с 14 зарубежными агентствами и с 48 «индивидуальными усановителями», открыв валютный и рублёвый счета в банке «Кредит-Москва». В публикации утверждалось, что конечные расходы усановителей доходили до 20 тысяч долларов за одного ребёнка. Вскоре руководители министерства, чувствуя затылок дышащего прокуратуры, преобразовали агентство «Право ребёнка» в акционерное общество закрытого типа с тем же названием и теми же функциями. Иначе говоря, федеральный банк данных на детей-сирот оказался в руках акционеров коммерческой фирмы.

Завершалась статья так: «Некоторые структуры министерства образования полностью дискредитировали себя на поприще усановления, и совершенно непонятно, почему люди, годами занимавшиеся злоупотреблениями и нелегальными финансовыми операциями, остаются на своих местах и при своих интересах. Алла Дзугаева, контролирующая федеральный банк данных на детей-сирот, весьма активно рекламирует западных усановителей».

...Очень тревожит дальнейшая судьба воспитанников детдома № 39. Воспитатели говорят, что многие из них потеряли покой, узнав, что чиновники решили различить их дружную семью, распределить по транзитным центрам содействия семейному воспитанию. «Мы хотим вернуться в наш родной детский дом, к нашим мамочкам!». «Получается, что мы для них — игрушки, которые можно переложить из одной коробки в другую?» — возмущаются дети.

Кто-то из подростков уже го-

Нужна новая индустриализация страны

Что необходимо сделать, чтобы выдержать давление санкций

Я не разделяю бодряческих заверений российских верхов, будто санкции со стороны Запада нашей стране ничипочём. Хотя и паниковать по их поводу не следует: положение вполне поправимое, но требует очень серьёзных изменений. Говорить о влиянии санкций на конкретные отрасли экономики и на жизненный уровень населения — значило бы написать целую книгу. Поэтому ограничусь примерами из нескольких отраслей. На первый взгляд эти примеры всем известны, но тут всё дело в деталях.

Оборонно-промышленный комплекс и электроника

Санкции введены против предприятий нашего ОПК, в особенности в части микроэлектроники. Надо ли рассказывать, что и в «оборонке», почти как во всех системах управления экономикой, широко используются импортные компьютеры и операционные системы? Помните, Владимир Путин в начале своего президентства посетил Генштаб и был возмущён тем, что там работают на импортных компьютерах. Как обстоят дела сейчас, не знаю. Однако во время «принуждения Грузии к миру» в 2008 году со связью Генштаба с войсками были скандальные проблемы (выполнить те, что приказы приходилось отдавать по мобильным телефонам, без шифровки, но это было вызвано особыми обстоятельствами).

В России в последние годы были созданы электронные системы, не имеющие аналогов в мире. Например, система «Хибины». Оборудованный ею наш не новейший самолёт подлетел к эсминцу Соединённых Штатов «Дональд Кук», бороздившему воды Чёрного моря у границы российских территориальных вод и оснащённому всеми новейшими средствами электронной борьбы, в том числе снятой с США наиболее перспективной противоракетной системой «Иджис». Завидев наш самолёт, американцы по тревоге попытались привести в действие все средства защиты, но те полностью отказали. Упомянутый самолёт 12 раз (!) облетел эсминец, и те, кто управлял судном, ничего не смогли сделать со смельчаком.

Это настолько напугало американских моряков, что по прибытии эсминца в румынский порт Констанца 27 из них подали рапорты об увольнении. А когда им пообещали удвоить отклады, они ответили: «Покойникам деньги не нужны».

Можно привести ещё несколько подобных примеров, свидетельствующих о наших возможностях в этой сфере. В Ракетных войсках стратегического назначения, говоря точнее, в военном спецслужбистском ядре создана надёжная система защиты, гарантирующая невозможность проникновения со стороны потенциального противника. Но чтобы заменить все компьютеры в «оборонке», а тем более в народном хозяйстве в целом, потребуется не один год. И ведь речь идёт не только о новых компьютерах, но и о запасных частях к ним. Не стану говорить о секретных «сюрпризах», которые зарубежный производитель может заложить в продаваемые нам компьютеры, позволяющие ему считывать и получать хранящуюся в них информацию, а то и по команде вывести их из строя.

Заметим, что импорт компьютеров в Россию с 2010 по 2012 год вырос в 23 раза!

Продовольственная безопасность

Всем известно, что свыше половины (а в крупных городах — и более) продовольствия, поступающего из-за рубежа. Менее известно, что почти все крупные торговые сети в России, как и крупнейшие предприятия продовольственного сектора, принадлежат (полностью или большей частью) иностранному капиталу. Пусть не обманываю нас названия продукции пивоваренных заводов или кондитерских фабрик: «Балтика», «Россия» и т.п. Российского в них — только эти радующие слух названия. Иностран-

ные компании зарабатывают в России бешеные прибыли, но, если на Западе будет принято политическое решение, они свернут производство у нас и вывезут капиталы, а правительства найдут возможность покрыть их убытки, напечатав необходимого количество долларов или евро.

Почти все наши предприятия АПК оснащены импортным оборудованием (об этом часто говорят с гордостью). При этом, например, мясокombинаты рассчитаны по технологии на работу только с импортным мясом, поступающим в брикетах определённой формы. Всё это оградено системой патентов, торговых марок и пр., вырваться из пут которой крайне трудно.

Доступ в торговые сети продукции российских фермеров и даже продовольственных холдингов весьма ограничен, в частности, высокой платой за получение места на полках магазинов. А продавать крестьянам продукцию со своих подворий практически невозможно, ибо кооперация разрушена и сбыт товар возможен лишь через посредников-спекулянтов.

Объём импорта продовольствия непрерывно возрастает. Только с 2010 по 2012 год импорт мяса и рыбы вырос в 3 — 3,5 раза. Материально-техническая база сельского хозяйства слаба, парк тракторов и комбайнов в значительной мере получен по импорту.

Здравоохранение

Недавно мне довелось проходить обследование в одном из наиболее известных столичных медицинских центров. Оснащение его великолепно. В кабинете офтальмолога каких только приборов нет. У оториноларинголога то же самое, причём не только пациент сидит в кресле на его спинке, но и врач может обхватить его со всех сторон. Кабинет магнитно-ядерной томографии — вообще чудо из чудес.

Всё прекрасно, но только всё это оборудование импортное, ибо наша медицинская промышленность была практически полностью разрушена и в деле её восстановления сделаны только первые шаги. Большинство же наших больниц и поликлиник оснащено старьём.

На днях был в стоматологической поликлинике. Там хорошие врачи, но поставить точный диагноз пациенту затруднительно: рентген не работает (надосе, временно). Чтобы сделать панорамный снимок, нужно обращаться в другое медучреждение.

Что же говорить об оснащении сельских больниц, поликлиник и фельдшерско-акушерских пунктов (в последние часто нет ничего, кроме бинтов, йода и аспирина). К тому же именно сейчас проводится «оптимизация» системы здравоохранения, которая может свестись к закрытию этих низовых медучреждений, вследствие чего медицинская помощь жителям сёл и малых городов становится всё менее доступной. Высокое начальство и состоятельные граждане летачатся за границей и об этих проблемах не слышат.

Металлургия и машиностроение

Эта сердцевина индустриальной экономики у нас была полностью разрушена, её восстановление идёт медленно и бесистемно. Импорт металлургического оборудования за три года вырос почти в 3 раза. Россия выплачивает и экспортирует довольно много металла, но это в основном продукция первого передела, которую Запад по-

купает и использует в качестве сырья для производства высококачественного металла, с тем чтобы наибольшее количество вредных отходов оставалось на территории поставщика металла-полуфабриката.

Импорт металлорежущих станков вырос за три года в 27 раз, а доля внутреннего производства в удовлетворении наших потребностей в станках составила лишь 0,36 процента.

Иначе говоря, этой сердцевине экономики у нас сейчас практически нет, хотя отдельные предприятия, оснащённые новейшим импортным оборудованием, вполне современны.

Строительство, транспорт и связь

В России ведётся интенсивное строительство в отдельных очагах, особенно в Москве, а на остальной территории страны либо не строится ничего, либо речь идёт о евроремонте или о пристройке веранды к дому и пр. Широко используются зарубежные строительные материалы и строительная техника. Импорт цемента за три года вырос в 20 раз, экскаваторов и бульдозеров — в 9 раз.

Запад ввёл запрет на инвестиции в инфраструктурные, транспортные, телекоммуникационные и энергетические секторы, а также на добычу нефти, газа и минералов.

Из инфраструктурных проектов на железнодорожном транспорте у нас планируется расширение сети высокоскоростных магистралей. Эту идею подкинула французская компания, которая после сооружения дороги во Франции осталась без работы. Сначала было решено организовать высокоскоростное движение между Москвой и Санкт-Петербургом по существующим путям, закупив у немецкой фирмы «Сименс» поезд «Сапсан». Эту же компанию ведомство РЖД объявило победителем тендера на создание подвижного состава для олимпийской дороги Сочи — Красная Поляна. Но с «Сапсаном» возникли технические и социальные проблемы, к тому же достигнутая скорость оказалась недостаточной, и началось проектирование новой линии между двумя столицами, рассчитанной на скорости до 400 километров в час. Для этого пойдут лишь поезда французской фирмы Alstom.

Мост во Владивостоке на остров Русский строили турецкие рабочие, мост через Керченский пролив, как предполагается, будут строить китайцы. Кому теперь достанется подряд на строительство высокоскоростной дороги Москва — Казань — Екатеринбург и ряда других, менее протяжённых дорог (ранее предполагалось привлечение иностранных инвестиций), пока неясно.

Импорт грузовых вагонов за три года вырос в 18 раз и достиг 32 тысяч единиц.

Морское и речное судостроение в России было практически уничтожено, поэтому импорт морских и речных судов за три года вырос в 4,5 раза. Созданная недавно Объединённая судостроительная корпорация подпала под санкции Запада.

Отечественное автомобилестроение переживает перманентный кризис, но в России построено довольно большое количество автозаводов зарубежных фирм, выпускающих легковые автомобили. Отечественные грузовые автомобили неплохого качества, «Камаз» не раз был победителем международных ралли. Но стране с большим объёмом добываемого минерального сырья требуются автомобили для большей грузоподъёмности (до 345 тонн, как у «Катерпиллера»). Импорт легковых автомобилей за три года вырос в 10 раз, грузовых — в 3 раза.

Отечественное гражданское авиостроение тоже было разрушено, восстановление его очень сложно. Российские авиакомпании предпочитают закупать на Западе старые «Боинги» и «Эйрбасы». Построенный в России самолёт «Суперджет» оснащён преимущественно импортной авионикой, так что российский сам оказывается в основном планёр. Импорт авиационной техники за три года вырос в 7 раз. Недавно была поставлена

задача создания отечественного самолёта для региональных перевозок.

Россия строит всё новые нефте-, продукто- и газопроводы. Хотя у нас есть неплохие трубопрокатные заводы, импорт труб за три года вырос на 38 процентов, а насосов и компрессоров — в 7 раз.

Из современных средств связи в России хуже всего обстоит дело с мобильными телефонами: они почти все импортные. Импорт аппаратуры телефонной связи вырос за три года в 17 раз.

Страшны ли России санкции Запада: беда это или благо?

Хотелось бы только предостеречь от лёгкого отношения к этой очень серьёзной проблеме. У нас слишком много говорят об импортозамещении, не выника в смысл этого понятия. Ведь мало построить завод, который должен выпускать продукцию, ныне получаемую по импорту. Он не сможет работать, если не получит высококачественной стали соответствующих марок, а она в России тоже не производится. Значит, речь должна идти не о «штучном» создании импортозамещающих предприятий, а о воссоздании полноценных технологических цепочек — от добычи исходного сырья до выпуска и реализации готового продукта. Это и будет настоящей новой индустриализация России.

Ни одна, даже самая могущественная держава ныне не может производить для себя всё, и выгоды международного разделения труда надо использовать. Но каждое уважающее себя государство, дорожащее своим суверенитетом, обязано иметь минимально необходимый комплекс жизненно важных производств.

Столь же часто говорят: Запад введёт санкции, мы переориентируемся на другие рынки, например Юго-Восточной Азии. Но эти рынки сами стремятся получить новейшие технологии, которыми по большей части обладают только США. Если же мы и найдём у новых партнёров что-нибудь из необходимого нам, то весьма вероятно, что они, используя сложившуюся ситуацию, взвинтят на свою продукцию цену.

Наконец, нельзя забывать, что России придётся выходить из режима санкций в условиях страшной деградации кадров, особенно управленцев. За годы рыночного помешательства на место профессионалов, знающих весь процесс производства, пришли «эффективные менеджеры», думающие только о прибыли и росте личного благосостояния. Там, где правят бал неграмотные управленцы и безответственные рабочие, не взлетают ракеты, падают спутники, случаются грозные техногенные катастрофы.

При современном состоянии России, с олигархами-миллиардерами, держащими свои (точнее, украденные ими у народа) предприятия в иностранной юрисдикции, со свободным вывозом капитала и прочими прелестями бандинского капитализма, она давления санкциями не выдержит.

Ухудшение снабжения продовольствием на какое-то время, вероятно, станет фактом. Конечно, Россия, обладающая огромными массивами пахотных земель, не отравленных химией, в состоянии обеспечить себя продовольствием. Но не сразу. Вырастить тёлочку и дождаться, когда она станет короной, — на это уйдёт не один год. На месте разрушенного механизма снабжения продовольствием создать новый, воссоздать потребительскую кооперацию, распахать и засеять заброшенные земли — это тоже дело не одного дня. Тут придётся на время затянуть пояс, а чего ради? Ради сохранения и умножения миллиардов у олигархов? Ведь никто в российской власти даже не заикается о возможности изменения самой системы, сложившейся в России. А система эта по своему характеру — антинародная. И без её слома никакое эффективное противодействие санкциям, никакая новая индустриализация России невозможны.

Михаил АНТОНОВ. Кандидат экономических наук, писатель.

ИДЕОЛОГИЯ И КУРАТОР

МОДЕЛИ реализации новой московской «модели профилактики социального сиротства и развития семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей» является Алла Дзугаева, заместитель руководителя ДСЗН г. Москвы. Вот лишь некоторые из её заявлений, сделанных на встрече с журналистами. Эти заявления демонстрируют цели, задачи и методы её работы:

«Реорганизация существующей сети детских домов и школ-интернатов: основная задача, которую мы перед собой ставим, — преобразование учреждений, сложившихся ещё во времена Советского Союза, в которых дети находились в постоянном режиме, в которых редко дети усыновляют, берут под опеку». То есть цель Дзугаевой — сломать старую, надёжно ра-



ботающую систему, чтобы сирот стало меньше. Заметьте, тут подменяются причины и следствия: ведь детей-сирот становится больше не из-за «неправильной» системы детских домов, а вследствие социальных и экономических причин.

«Наша задача — их реорганизовать, уйти от школ-интернатов с наполняемостью свыше 100—150 человек, а сделать небольшие — до 50 человек — ЦССВ, в которые дети помещаются временно, на период их адаптации и подбора им семей, граждан, которые изъявили бы желание взять таких детей... С нового года мы вводим в качестве оценки их деятельности количество усановителей детей».

«Нам отдали 7 школ-интернатов, 5 из которых — коррекционные. По нашей концепции,

лодировать по поводу подобных «инвестиций», особенно после истории с детдомом № 39... Удивительно и другое. На упомянутой уже пресс-конференции А. Дзугаевой был представлен вновь созданный, так сказать, модельный ЦССВ, как две капли воды похожий на то, чем является детдом № 39. У нас сделаны группы квартирного типа, то есть всё необходимое, что у нас с вами дома есть, также существует в этих группах квартирного типа. Проживаю там не более 7—8 детей в возрасте от 3 до 18 лет, разное. То есть у нас дети, где-то 2—3 дошкольного возраста, 2—3 детей среднего возраста и 2 могут проживать старшего возраста. Для нас главное, чтобы это была семья в одной квартире с одним социальным значимым взрослым», —

тов к побегу, кто-то раздумывает о более радикальных способах выразить своё несогласие. Повторная глубокая психотравма и без того уже переживший жизненную трагедию детей может привести к непоправимым последствиям. Обеспокоенные воспитанники и выпускники 39-го детдома, волонтеры и соратники всё же продолжают надеяться, что их любимый дом — один из лучших и старейших детских домов страны — не будет уничтожен. Превозит также и будущее тех десятков и сотен тысяч несчастных сирот, судьбы которых доверено заниматься таким специалистам по «правам ребёнка», как А. Дзугаева и герой телевизионных сериалов П. Астахов.

Александр ДЬЯЧЕНКО.

Труд и капитал

Почём голубцы?

РАБОЧИЕ локомотивоворемонтного завода в Улан-Удэ, узнав о резком сокращении зарплаты, вышли с протестом к проходной предприятия.

Отныне в их табелях значатся суммы от 6 до 12 тысяч рублей — столько они будут получать в месяц за свой труд. Хотя совсем недавно на отчётной конференции по итогам выполнения коллективного договора руководство ЛВРЗ называло совсем другие цифры.

Оно утверждало, что средний уровень зарплаты на заводе составляет 30 тысяч рублей, — рассказывает председатель первичной профсоюзной организации МПРА Игорь Соколов. — Рабочим оставалось лишь негодовать. В их расчётных листках — не более 20 тысяч. Значит, есть и такие, у кого зарплата значительно больше. То есть кто-то ест капусту, кто-то — мясо, а все вместе, получается, едим голубцы?



Этот стихийный митинг — попытка достучаться до руководства, которое на контакт с рабочими не идёт. Выразить свой протест пришлось около четырёхсот человек. С журналистами им пришлось общаться через ворота. Несмотря на обеденный перебой, за территорию завода рабочих не выпускают охрана.

По сообщениям информантов подготовил Иван ГОРОВ. Фото с сайта infpro.ru

Белорусский пример

Собран рекордный урожай

Белоруссия завершила жатву. С каждого гектара намолочено в среднем 39,4 центнера зерна. Это самый высокий результат за всю историю здешнего земледелия.



П ОЧТИ по 50 центнеров зерна с гектара собрали хлеборобы Гродненской области. Механизаторы Несвижского района намолотили на круг по 72, Гродненского — по 74 центнера. Выдающихся же показателей достигла большая группа передовых хозяйств. Десятки их превзошли урожайность зерновых в 75—80 центнеров. В колхозе имени В.И. Кременко она составила 91,5, в сельскохозяйственных производственных кооперативах (СПК) «Новая жизнь» и «Прогресс-Вертелишки» — 92,4 и 99 центнеров.

Столь высоких результатов в этих хозяйствах добиваются не впервые. В удачные годы здесь собирали больше ста центнеров зерна с гектара и даже в самые неблагоприятные оставались на европейском, что называется, уровне урожайности.

Этот колоссальный отрыв Белоруссия обеспечила прежде всего за счёт коллективных форм хозяйствования. Не раздробив, а, наоборот, укрупнив колхозы и совхозы, она сохранила крупнотоварное производство, способное наиболее эффективно использовать машинный парк и научно-технические достижения. Свою роль сыграла и поддержка деревни со стороны государства, во много раз превышающая, в расчёте на гектар, ту, что оказывается сельскому хозяйству в России. В итоге оснащённость белорусских земледельцев тракторами на одинаковую

площадь в 2,5 раза, а комбайнами — вдвое выше, чем российскими. Сельскохозяйственная техника на полях в основном своего, белорусского производства. Оно и не удивительно. В прошлом году Белоруссия произвела 62,5 тысячи тракторов, Россия — всего лишь 7,6 тысячи, в восемь с лишним раз меньше. Вот вам ещё одно доказательство «успешности» либеральных реформ с их опорой на «эффективного» хозяина-частника.

Накануне жатвы белорусские хлеборобы получили триста новых зерноуборочных комбайнов, сошедших с конвейера «Томсельмаша». В России комбайностроение, можно считать, угроблено. Возросшая техническая оснащённость позволила хозяйством республики успешно справиться с трудностями внешней жатвы. Часть зерновых (в Брестской области, например, почти треть) положили ураганы и ливни. Если бы не современный комбайновый парк и хорошо подготовленные профессионалы-механизаторы, убрать поля, по которым стихия прошлась словно катком, было бы невозможно. Но их убрали, максимально избежав потерь. И самая «проблемная» Брестская область



намолотила с гектара 41,7 центнера добротного зерна — на девять центнеров больше, чем в довольно благоприятном прошлом году. Проблема оснащённости земледелия в республике уделяют особое внимание. Во время рабочей поездки президента Белоруссии Александра Лукашенко ему были представлены сравнительные технические характеристики зерноуборочных комбайнов отечественного и иностранного производства, а также разработанные «Томсельмашем» новинки, в том числе повышённый производительности. Работу одного из таких комбайнов заводчане продемонстрировали на уборке поля с озимой пшеницей, урожайность которой доходила до 100 центнеров с гектара. Как отметил министр сельского хозяйства Леонид Заяц, эта современная машина по всем параметрам сравнима с лучшими зарубежными аналогами, но в 2,6 раза дешевле, например, немецких комбайнов.

Александр Лукашенко дал высокую оценку новой технике, поручив увеличить её производство и поощрив под это финансовую поддержку. Перед машиностроителями и работниками сельского хозяйства он поставил задачу определиться с линейкой наиболее перспективных зерноуборочных машин, обновить их парк и повысить качество. Комбайны, которые поступят к следующей жатве, должны быть не хуже немецких и американских. Нынешний рекордный урожай подтвердил одну закономерность, подмеченную специалистами. Самые высокие показатели добиваются хозяйства, которые считались образцовыми в советские годы. Именно тогда там была создана прочная база, позволившая им уже в конце 1980-х годов выйти по результатам на европейский уровень. В то время были построены там первые агрогородки, созданы условия для эффективного содействия труду. Совершенство эту базу, коллективы хозяйств добились выдающихся результатов. Опыт их, особенно в строительстве агрогородков, сейчас пытаются перенять работники сельского хозяйства России и других стран СНГ.

О непреходящем значении опыта той великой эпохи говорят не только специалисты-аграрии. Поэт Олег Сулейменов, которого не заподозришь в особых симпатиях к советскому образу жизни, поездив по Белоруссии, вынужден был признать: — Более двадцати лет прошло, как мы живём в независимых государствах. Не всё ещё толком осмыслено, многое, увы, утрачено, хотя стоило бы сберечь его. Здесь, в Белоруссии, пытаются сохранить лучшее, что было в советскую эпоху. Особенно это касается села. И Казахстан, и Россия в своё время, считая, наломали немало дров в аграрном вопросе. Пошли на деколлективизацию сельхозпроизводства, что привело к разрушению крупных хозяйств — своеобразных оплотов сельских территорий. Я видел у вас современные, привлекательные для жизни поселения, с помощью которых удаётся сохранять деревню, приумножать её потенциал. Именно опора на это советское прошлое помогает белорусским земледельцам уверенно идти в будущее. И добиваться рекордных показателей на хлебной ниве.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Минск.

В колхозе имени В.И. Кременко на Гродненщине намолоты зерновых постоянно превышают 80—90 центнеров с гектара. Один из героев нынешней жатвы — механизатор Юрий Сенько. Фото БЕЛТА.

Помним, гордимся и чтим!

По обеим сторонам Днестра начались торжества, посвящённые 70-летию Ясско-Кишинёвской операции

Одна из самых блестящих операций Великой Отечественной войны, известная в историографии как один из десяти Сталинских ударов, началась 20 августа 1944 года мощнейшей артподготовкой с Кицканского плацдарма (Приднестровье), созданного ещё весной 1944-го, когда состоялось частичное освобождение Советской Молдавии от немецко-румынских оккупантов.

НА ЭТОМ пятачке земли, отвоёванной у фашистов на правом берегу Днестра, были сосредоточены 1,5 миллиона советских солдат, 16 тысяч орудий, 1800 танков и более 2000 самолётов. Уже после артподготовки от первой линии обороны противника практически ничего не осталось. В течение девяти дней, преодолевая серьёзное сопротивление стянутых в кулак немецких и румынских войск, Красная Армия разбила 18 дивизий врага, разбила в плен более 200 тысяч солдат и офицеров противника. Завершилось полное освобождение Советской

Молдавии. За эту победу отдала жизни 12,5 тысячи советских людей изо всех уголков великой страны. И в Приднестровье, и в Молдавии празднования, посвящённые этому событию, носят поистине народный характер. Они стартуют на Кицканском плацдарме, пройдут в Кишинёве на мемориале «Вечность» и на Шерпенском плацдарме (Молдавия).

Приднестровцы подготовили Неделю военного кино — кинофестиваль художественных фильмов о событиях, проходивших в местах боёв. В Кицкане завершится Эстафета памяти, начавшаяся на севере Приднестровья, в Каменском районе, и переходившая из района в район — на юг, в Кицканы, по следам освободительного похода Красной Армии. В Тирасполе пройдут международный культурно-исторический форум министров культуры РМ «Ясско-Кишинёвская операция. Навек в памяти народной», презентация печатных изданий, посвящённых этому событию. Состоится открытие отреставрированных памятников и новых памятников.

Государственный академический русский народный ансамбль «Россия» имени Л. Зыкиной и народный артист России А. Михайлов выступят в праздничных концертах в Приднестровье и Республике Молдова. Российский центр науки и культуры в Кишинёве подготовил фотовыставку «Путь к Победе» и информационный сборник для юношества «Великие битвы Великой войны».

Партия коммунистов Республики Молдова 24 августа приглашает всех граждан Молдавии, кто понимает, что своей свободой, жизнью и мирным небом над головой они обязаны той великой битве и той Великой Победе, на мемориальном комплексе «Шерпенский плацдарм», откуда 70 лет назад был произведён второй сокрушительный удар по фашистам. Девиз митинга памяти: «Мы помним, гордимся и чтим!»

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Кишинёв.

Украинский патриот — это не просто патриот, а патриот в квадрате, а то и в кубе. Буквально вылезая из собственных штанов, демонстрируя бьющую фонтаном любовь к родине, угоревшие от ура-патриотизма энтузиасты пытаются покрасить в жёлто-голубые тона все объекты городов, поддающиеся кисти или пульверизатору. Жовто-блакитные стяги развеваются уже на крышах большинства домов. Но заставить население вывешивать «державни прапоры» во всех окнах и на балконах пока не получается в силу его заторможенности.

Украинский патриот — это не просто патриот, а патриот в квадрате, а то и в кубе. Буквально вылезая из собственных штанов, демонстрируя бьющую фонтаном любовь к родине, угоревшие от ура-патриотизма энтузиасты пытаются покрасить в жёлто-голубые тона все объекты городов, поддающиеся кисти или пульверизатору. Жовто-блакитные стяги развеваются уже на крышах большинства домов. Но заставить население вывешивать «державни прапоры» во всех окнах и на балконах пока не получается в силу его заторможенности.

Труд и капитал

От жалоб к протестам

Шахтёры Казахстана требуют повышения зарплаты и улучшения условий труда. Работники одного из горнорудных предприятий Павлодарской области, устав жаловаться на нарушение своих прав, организовали забастовку. Руководство компании и местные власти обещают в ближайшее время разобраться со всеми нареканиями.



ласти, а также руководство «Русской медной компании», являющейся основным акционером АО «Майкаинзолото». Подниматься на поверхность. После переговоров работники временно покинули шахту, однако на следующий день к забастовке присоединились ещё несколько десятков человек. Шахтёры трёх бригад почти три суток оставались на глубине 130 метров, в то время как другие сотрудники, а также родственники спустившихся в шахту горняков митинговали у здания золотозаведательской фабрики. Главным требованием бастующих стало повышение зарплаты. Несмотря на то, что руководство предприятия заявляет о средней зарплате, достигающей 190 тысяч тенге (38 тысяч рублей), люди таких денег никогда не видели. Так, горный мастер получает здесь всего 80 тысяч тенге (16 тысяч рублей).

Кроме того, сотрудники возмущены отсутствием элементарных условий труда: в шахтах нет нормального освещения, не все шахтёры обеспечены спецодеждой.

Протест горняков вызвал должную реакцию. На предприятие приехали руководители района и об-

ласть, а также руководство «Русской медной компании», являющейся основным акционером АО «Майкаинзолото». Подниматься на поверхность. После переговоров работники временно покинули шахту, однако на следующий день к забастовке присоединились ещё несколько десятков человек. Шахтёры трёх бригад почти три суток оставались на глубине 130 метров, в то время как другие сотрудники, а также родственники спустившихся в шахту горняков митинговали у здания золотозаведательской фабрики. Главным требованием бастующих стало повышение зарплаты. Несмотря на то, что руководство предприятия заявляет о средней зарплате, достигающей 190 тысяч тенге (38 тысяч рублей), люди таких денег никогда не видели. Так, горный мастер получает здесь всего 80 тысяч тенге (16 тысяч рублей).

Кроме того, сотрудники возмущены отсутствием элементарных условий труда: в шахтах нет нормального освещения, не все шахтёры обеспечены спецодеждой.

Протест горняков вызвал должную реакцию. На предприятие приехали руководители района и об-

А КЦИОНЕРНОЕ общество «Майкаинзолото», занимающееся добычей и переработкой золотосодержащих колчеданно-полиметаллических руд, считается одним из самых крупных предприятий в Павлодарской области. Здесь трудятся более восьмистот человек. Ещё одной особенностью, правда куда менее достойной похвалы, является отсутствие на предприятии нормальных условий труда. Работники долгое время пытались достучаться и до руководства компании, и до местных органов власти, но большого проката от жалоб не было. В марте этого года прокуратура Баннаульского района, на территории которого находится промышленный объект, провела проверку и выявила большое количество нарушений трудового законодательства — отсутствие нормально оборудованных мест отдыха и приёма пищи, медицинских аптечек на рабочих местах и т.д. Однако предписание прокуратуры так и не было выполнено. Руководители компании, по их словам, сменили менеджмент, но новые управленцы не решили ни одной из проблем.

предприятия видели в забастовке. 15 августа восемь шахтёров рудника «Алпыс» отказались подниматься на поверхность. После переговоров работники временно покинули шахту, однако на следующий день к забастовке присоединились ещё несколько десятков человек. Шахтёры трёх бригад почти три суток оставались на глубине 130 метров, в то время как другие сотрудники, а также родственники спустившихся в шахту горняков митинговали у здания золотозаведательской фабрики. Главным требованием бастующих стало повышение зарплаты. Несмотря на то, что руководство предприятия заявляет о средней зарплате, достигающей 190 тысяч тенге (38 тысяч рублей), люди таких денег никогда не видели. Так, горный мастер получает здесь всего 80 тысяч тенге (16 тысяч рублей).

Кроме того, сотрудники возмущены отсутствием элементарных условий труда: в шахтах нет нормального освещения, не все шахтёры обеспечены спецодеждой.

Протест горняков вызвал должную реакцию. На предприятие приехали руководители района и об-

СЕРГЕЙ КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Украина тревоги нашей

Украинский патриот — это не просто патриот, а патриот в квадрате, а то и в кубе. Буквально вылезая из собственных штанов, демонстрируя бьющую фонтаном любовь к родине, угоревшие от ура-патриотизма энтузиасты пытаются покрасить в жёлто-голубые тона все объекты городов, поддающиеся кисти или пульверизатору. Жовто-блакитные стяги развеваются уже на крышах большинства домов. Но заставить население вывешивать «державни прапоры» во всех окнах и на балконах пока не получается в силу его заторможенности.

ко не совпадают сообщения с мест ведения боёв. Некоторые вообще воюют без карт. Так, ополченцы Донецкой народной республики разгромили 30-ю отдельную механизированную бригаду нагвардии, взяв в плен её солдат, майора и подполковника, а также заместителя командира. О местонахождении начальника неизвестно, так как, согласно данным ополчения, он мог утонуть во время переправы. Эта бригада пыталась выйти из окружения у села Степановка Шахтёрского района близ границы с Россией.

С мест боёв всё чаще приходят сообщения об артобстрелах и бомбардировках храмов, музеев, библиотек, научных учреждений, гибнет их персонал. Катастрофическая ситуация сложилась в Горловке Донецкой области, где в результате применения тяжёлых видов вооружения произошли значительные разрушения городской инфраструктуры. Под угрозой уничтожения оказался Горловский художественный музей, в котором хранится ценное собрание произведений таких выдающихся художников, как Айвазовский, Ярошенко, Бенуа, Репин, Тропинин, Врубель, Венецианов, Сомов, Маякович, Серреванов, и других.

И гитлеровцы бы позавидовали...

оперативные службы не могут добраться до места аварии из-за продолжающихся обстрелов. Не умолкают мощные взрывы в центре». В результате попадания снарядов повреждён дом № 16 по ул. Октябрьской, полностью разрушены жильё дома № 32 по ул. Тельманова, № 2 по ул. Петровского, № 10 по ул. Маяковского, а также некоторые дома по улицам Кирова, Ломоносова и Школьной. Из-за обстрела возник пожар в школе № 151, здание полностью уничтожено огнём.

«В результате обстрела детского сада в Макеевке погибли более десяти детей», — заявил первый вице-премьер Донецкой народной республики Андрей Пуриг. Под огнём артиллерии оказались северные районы города. Тут тоже погибли пятеро мирных жителей.

С мест боёв всё чаще приходят сообщения об артобстрелах и бомбардировках храмов, музеев, библиотек, научных учреждений, гибнет их персонал. Катастрофическая ситуация сложилась в Горловке Донецкой области, где в результате применения тяжёлых видов вооружения произошли значительные разрушения городской инфраструктуры. Под угрозой уничтожения оказался Горловский художественный музей, в котором хранится ценное собрание произведений таких выдающихся художников, как Айвазовский, Ярошенко, Бенуа, Репин, Тропинин, Врубель, Венецианов, Сомов, Маякович, Серреванов, и других.

Е СЛИ проанализировать действия киевской хунты на юго-востоке страны, можно прийти к однозначному выводу: наличие полномасштабного геноцида населения этого региона. А когда ополченцы добиваются оптимистичных успехов, мешая властям уничтожать мирных граждан и все средства жизнеобеспечения городов, президент Украины жалуетесь в Вашингтон, что расправа рискует застопориться окончательно. Тогда американский госдепартамент нажимает на своих европейских вассалов из Парижа и Берлина, чтобы они совместно с Москвой срочно организовали переговоры с Киевом.

Точно так произошло и в начале этой недели. Безрезультатно закончились четырёхсторонние переговоры в Берлине. Реальным итогом подобных переговоров может стать только безусловное прекращение боевых действий и оказание срочной помощи пострадавшему населению. Киеву, как это происходило уже не раз, нужно только краткосрочное перемирие для перегруппировки карательного корпуса, спасения своих подразделений, которые регулярно оказываются в котлах. Истинность этого предположения доказал сам президент Пётр Порошенко, заявивший 19 августа на заседании своих подельников по карательной операции о необходимости срочной передислокации украинских войск.

С той же целью — ещё большего ухудшения положения оказавшегося в блокаде населения — Киев всячески тормозит продвижение

СЕРГЕЙ КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

СЕРГЕЙ КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.15 «Договор с кровью». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЦИ». 9.55, 11.50 «ПОДРУГА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.10, 9.05 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 10.00, 23.05 «Эволюция».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на октябрь — декабрь 2014 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-ом Общероссийском каталоге «Пресса России».

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.20 «Договор с кровью». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ГАРАЖ». 10.05 «Лия Ахеджакова. Парадоксы маленькой женщины».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.10, 9.05 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 10.00, 23.05 «Эволюция».

СРЕДА, 27 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.40 «Измеритель ума. Iq». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.10, 9.05 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 10.00, 23.05 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 28 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.05 «Обитель Святого Иосифа».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «КАЗАКИ». 10.05 «Наталья Гундарева. Несладкая женщина».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.10, 9.05 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 10.00, 23.45 «Эволюция».

ПЯТНИЦА, 29 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 8.55 «Муслимане». 9.10 «Тридцать лет одиночества. Ян Арлазоров».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЁТР АРАПОВ ЖЕНИЛ».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «До суда». 9.05, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.10, 9.05 «ТАКСИ». 7.00 «Панорама дня». Live. 10.00 «Эволюция».

СУББОТА, 30 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 «ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ». 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.50 «СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ». 6.35 «Сельское утро».

ТВЦ

6.00 «Марш-бросок». 6.35 «АВВГДейка».

НТВ

5.35 «ПОРОХ И ДРОБЬ». 7.25 «Смотр».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

5.00 «За кадром». Израиль. 6.20 «Человек мира». Руанда.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО».

РОССИЯ 1

5.05 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ». 7.20 «Вся Россия».

ТВЦ

5.40 «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕНО».

НТВ

6.00 «ПОРОХ И ДРОБЬ». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

5.00 «Максимальное приближение». Вьетнам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в ЗАО «ПК-Экспресс М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Тип. № 14-08-00093. Подписной индекс 50102. Общ. тираж 100 300.

Подписано в печать 20.08.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейс-лист № 1064 от 29 августа 1991 г., № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

